

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

**Comisia economică, industrii și servicii
Nr.XX/224/19.05.2010**

RAPORT

**la propunerea legislativă privind modificarea Legii nr.64 din 16
ianuarie 2002 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a
Guvernului nr. 28/1999 privind obligația agenților economici de a
utiliza aparate de marcat electronice fiscale**

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.**L267/2010** pentru dezbateră în fond a *propunerii legislative privind modificarea Legii nr.64 din 16 ianuarie 2002 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/1999 privind obligația agenților economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale* inițiată de domnii deputați P.D.L: Gabriel Andronache, Marian Avram, Lucian Nicolae Bode, Constantin Chirilă, Stelian Fuiă, Tinel Gheorghe, Gheorghe Ialomițianu, George Ionescu, Doru Brașoan Leșe, Mircea Marin, Clement Negruț, Corneliu Olar, Nicușor Păduraru, Cristian Petrescu.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.28/1999 privind obligația operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Prezenta inițiativă legislativă abrogă alineatul (2) al articolului 4 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.28/1999, cu privire la definirea rolei jurnal și la obligativitatea de a fi păstrată în arhiva operatorilor economici timp de 2 ani de la data încheierii exercițiului financiar în cursul căruia a fost întocmit, inițiatorul considerând acest

lucru o soluție perimată și redudantă și propune înlocuirea rolei-jurnal cu dispozitive cu memorie fiscală.

Se introduce, totodată, noțiunea de “operatori economici specializați” în operațiunile de distribuție și service a aparatelor de marcat electronice fiscale.

În urma analizei propunerii legislative, membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi întocmirea unui **raport de respingere** pentru următoarele considerente:

Rola-jurnal este un document util, prin care sunt înregistrate toate informațiile din bonurile fiscale, în timp ce în memoria fiscală sunt înregistrate datele de sinteză cu caracter fiscal, provenite din rapoartele fiscale de închidere zilnică (valorile totale zilnice ale operațiunilor și taxa pe valoarea adăugată aferentă, numărul bonurilor fiscale emise zilnic).

În interesul controlului operațiunilor efectuate și/sau înregistrate, este necesar să fie disponibile toate datele referitoare la operațiunile în cauză, așa cum sunt ele înscrise pe bonurile fiscale și pe rola-jurnal; rola-jurnal reprezintă exemplarul 2 al bonului fiscal, în condițiile în care bunurile sunt predate clienților, iar datele înscrise în acestea nu mai sunt accesibile. Prin analogie, în cazul facturilor fiscale, se pastrează și se prezintă controlului și exemplarul 2 al facturii, nu doar un document cuprinzând totalul zilnic al facturilor emise.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a transmis un aviz negativ.

Față de cele prezentate, propunem plenului Senatului pentru dezbatere **raportul de respingere** și propunerea legislativă.

Prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptat potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,

Senاتور

Varujan VOSGANIAN

SECRETAR,

Senاتور

Florin CONSTANTINESCU